

# Protokoll über die Sitzung des Vereinsvorstandes der SG Sendenhorst

---

**Tagungsort:** Geschäftsstelle der SG Sendenhorst  
Kirchstr. 19, Sendenhorst

**Datum:** 05.03.2018      **Beginn:** 20:10 Uhr      **Ende:** 21:10 Uhr

## **Vereinsvorstand:**

|                          |                                  |    |
|--------------------------|----------------------------------|----|
| 1) Reuscher, Franz-Josef | 1. Vorsitzender                  |    |
| 2) Petry, Bernd          | 2. Vorsitzender                  |    |
| 3) Erdmann, Thomas       | Geschäftsführer/-stellenleiter   |    |
| 4) Abke, Matthias        | Kassierer                        |    |
| 5) Thiele, Karin         | Protokollführerin                |    |
| 6) Ludorf, Rainer        | Vorsitzender Sportbeirat         |    |
| 7) Bonse, Bastian        | Stellv. Vorsitzender Sportbeirat |    |
| 8) Balvin, Peter         | Ehrenvorsitzender                | *) |
| 9) Fabian, Friedhelm     | Ehrenmitglied                    | *) |
| 10) Fascies, Hans-G.     | Ehrenmitglied                    | *) |
| 11) Fritsche, Rita       | Ehrenmitglied                    | *) |
| 12) Hurtig, Tobias       | Beisitzer Steuern                | *) |
| 13) Nitz, Claudia        | Mitarbeiterin Geschäftsstelle    |    |
| 14) Lasthaus, Melina     | FSJ                              |    |

## **Tagesordnung**

1. Begrüßung durch Franz-Josef Reuscher und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
2. Berichte über die Durchführung der gefassten Beschlüsse
3. Eingänge
4. Berichte
5. Bericht aus dem Sportbeirat
6. Bericht aus der Vereinsjugend
7. Verschiedenes

### **TOP 1 Begrüßung und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung**

- Das Protokoll vom 05.02.2018 wurde erst heute versandt. Anmerkungen zum Protokoll: Die Woche der Brüderlichkeit findet am 11.03.statt, Beginn ist um 17.00 Uhr. Claudia Nitz war auf der letzten Vereinsvorstandssitzung anwesend.

### **TOP 2 Bericht über die Durchführung der gefassten Beschlüsse**

- Kein neuer Sachverhalt

### **TOP 3 Eingänge**

- Folgende Einladungen zu Mitgliederversammlungen liegen inzwischen vor:
  - 05.03. 19.30 Uhr Badminton, Westtorhalle (Rainer)
  - 07.03. 20.00 Uhr Tischtennis Zurmühlen (Matthias, Franz-Josef, Karin)
  - 11.03. 20.00 Uhr Turnen Bussmann (Thomas)
  - 11.03. 17.00 Uhr Eröffnung „Woche der Brüderlichkeit“ im Haus Siekmann (Peter, Bernd)
  - 16.03. 20.00 Uhr Fussball Titanic (Franz-Josef, Bernd)
  - 21.03. 20.00 Uhr Tanzsport Elmenhorst (Thomas)

### **TOP 4 Berichte**

- Der runder Tisch der Stadt Sendenhorst findet am 07.02. 17.00 Uhr zum Thema „Situation Flüchtlinge“ statt. Der Deutsch-Ausländische-Freundeskreis war ebenfalls anwesend. Es gibt derzeit keine Krisensituationen. Gebäude werden gebaut für Flüchtlinge.
- Thomas war auf der Mitgliederversammlung der Tennisabteilung. Die Veranstaltung war nur gering besucht. Thema war vor allem der Nachwuchs, der fehlt. Martin Stoffers klärt ob über die OGS Schnupperkurse angeboten werden können. Die Kassenlage ist ausgeglichen. Insgesamt gute Veranstaltung.
- Eine Klärung wie mit Teilnehmern verfahren soll, die am Training zur Erlangung eines DLRG-Abzeichens über den Stoppelhopper teilnehmen wollen, wird über die SG-Geschäftsstelle mit der Schwimmabteilung sowie Dieter Lohmann stattfinden.
- Rainer Ludorf berichtete von der Badminton Mitgliederversammlung am heutigen Abend. Viele Teilnehmer, leicht sinkende Mitgliederzahl, vier aktive Mannschaften. Eine ausgeglichene Kassenlage. Die Mitglieder des Vorstandes wurden wiedergewählt.

### **TOP 5 Bericht aus dem Sportbeirat**

- Kein neuer Sachverhalt.

### **TOP 6 Bericht aus der Vereinsjugend**

- Kein neuer Sachverhalt (s.o. unter Berichte)

### **TOP 7 Verschiedenes**

- Termin für die MGV Termin entweder am 27.05.2018 oder 10.06.2018. Jeweils sonntags morgens. Die Termine sind noch nicht bei Haus Siekmann angefragt. Hierum kümmert sich die Geschäftsstelle.

- Eine Zinsbindung aus einem Kredit der WL-Bank läuft aus. Derzeit wurde ein Kredit für den Kunstrasenplatz aufgenommen. Bernd Petry klärt ob die Volksbank den Kredit anbieten kann. Matthias und Bernd werden den Sachverhalt weiter klären.
- Dem Aufruf zur Stadtreinigung sind nur wenige Bürger gefolgt. Die Beteiligung war mäßig, jedoch gab es auch einige „Helfer“ aus den Abteilungen. Einige Abteilungen machen andere Termine für ihre jeweiligen Säuberungsaktionen.
- Zwei Bewerbungen für ein freiwilliges soziales Jahr liegen in der Geschäftsstelle vor. Eine Bewerbung wurde zurückgezogen. Der andere Bewerber wird nochmal angesprochen.
- Problematik bei der Nutzung der St. Martin Halle: Es wird ein Stoff genutzt, der offenbar klebt. Auch sollen es Probleme hinsichtlich der Ordnung geben. Die Infos der Realschule kamen an die Geschäftsstelle von der Stadt Sendenhorst zur Kenntnis. Ein Eingang des Schreibens der Realschule, dass offensichtlich an uns gerichtet war, konnte bei der Geschäftsstelle nicht festgestellt werden.
- Michel Brinkschulte bietet ein Seminar „Trainer/-innen-Workshop Kinderschutz - Prävention sexualisierter Gewalt“ über die Deutsche Sporthochschule an. Das Seminar dauert in etwa 90 min. Grundsätzlich wird die Weiterbildung der Trainer durch den Vorstand favorisiert. Kosten werden geklärt.
- Beim LSB kann jährlich ein Vereinsmitglied vorgeschlagen werden für die Verleihung einer silbernen Ehrennadel. Es wird überlegt, ob hier ein Mitglied vorgeschlagen werden soll für besondere Verdienste.
- Sofern wir einen Fernseher in das Schaufenster hängen, wird dieser in etwa 1.000€ kosten. Die Anschaffung wurde einstimmig beschlossen.

Die nächste Sitzung findet am Montag, den 9. April 2018 um 20.00 Uhr in den Räumen der Geschäftsstelle der SG Sendenhorst statt. Innerhalb der nächsten zwei Wochen wird kurzfristig ein Termin für die weitere Absprache hinsichtlich Sommerfest erfolgen.

gez. Franz-Josef Reuscher  
(1. Vorsitzender)

gez. Karin Thiele  
(Protokollführerin)